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Start in den Frühling: Frische Jungpflanzen aus der Emmaus CityFarm

(St. Pölten, am 30. März 2023) – Die „Gartl-Saison“ steht bereits in den Startlöchern und damit auch der beliebte Jungpflanzenmarkt der Emmaus CityFarm, eine arbeitstherapeutische Einrichtung der Emmausgemeinschaft St. Pölten, die bereits 2010 als Green Care-Pioniereinrichtung ausgezeichnet wurde.

Alles für Hochbeet, Garten & Blumenkistl
Von beliebten Klassikern wie Tomaten, Paprika, Gurken, Kräutern, bis hin zu duftenden Blumen, außergewöhnlichen Exoten sowie Raritäten ist alles dabei, was das grüne Gärtnerherz begehrt. 
Für die Tagesstätten-Gäste in der CityFarm gibt es derzeit sehr viel zu tun. Denn bereits seit einigen Wochen sind sie intensiv mit den Vorbereitungen für den 6. Jungpflanzenmarkt beschäftigt - unter Fachanleitung haben sie bereits einen Großteil gepflanzt und fleißig pikiert, sodass die Jungpflanzen knapp einen Monat noch Zeit haben, um vor sich hin zu wachsen und zu gedeihen, ehe sie am Jungpflanzenmarkt ein neues zu Hause finden.

6. Jungpflanzenmarkt der Emmaus CityFarm vom 26. – 28. April 2023 

Und so geht’s:

· Pflanzen ab dem 20 April 2023 auf https://www.emmaus.at/jungpflanzenmarkt/ vorbestellen 
· Zeitfenster für die Abholung auswählen
· Die Bezahlung erfolgt vor Ort bei der Abholung (bar)
· Zur Abholung bitte Kisten für den Transport mitnehmen (falls vorhanden). 

Ein Direktverkauf der Restpflanzen erfolgt am 28. April von 10 – 12 Uhr und von 13 – 17 Uhr. Solange der Vorrat reicht.

Mit Ihrem Einkauf unterstützen Sie die wertvolle Arbeit der Tagesstätte CityFarm – eine Arbeitstherapeutische Einrichtung für Menschen mit psychischer Erkrankung. 

Emmaus St. Pölten ist ein Verein zur Integration sozial benachteiligter Menschen und betreibt an sieben Standorten in St. Pölten Einrichtungen zur Unterstützung für Personen in Krisensituationen. Dazu gehören Notschlafstellen, Tageszentren, Wohnheime, eine Beratungsstelle, Arbeits- und Beschäftigungsplätze sowie Tagesstättenplätze für Frauen, Männer und Jugendliche. Täglich werden rund 320 Menschen von einem multiprofessionellen 160-köpfigen Team unterstützt und begleitet. Zusätzlich arbeiten jährlich etwa 30 Zivildiener und über 100 Freiwillige Mitarbeiter:innen mit.
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